



2023年7月14日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:周斌 审读:邱立波



## “回收王” 外婆

鄞州新蓝青学校502班  
钱雯(证号2304445)  
指导老师 金晶

别人的外婆,娱乐活动是跳跳广场舞、练练健身操;我的外婆,天天小区捡瓶子。别人的阳台,要么花草争奇斗艳,要么茶具一摆休闲惬意;我舅舅家的阳台堆满一麻袋一麻袋的瓶子,一层又一层,的纸板箱,仅留下一条窄道供晾晒衣服时通过。这些都要归功于我那堪称“回收王”的外婆。

去年暑假,我去外婆家小住。一天下午,舅妈嘱咐外婆要送表哥去上吉他课,我便也跟着去了。就在去上课的路上,一个大纸箱进入了外婆的视线,那可能是一个装水果的纸箱,比普通快递箱大。只见外婆两眼放光、喜笑颜开,立马把手机塞进口袋,径直朝纸箱飞奔过去,生怕晚一秒就被别人抢了去。她拿起纸箱后,还左顾右盼,不放心地把纸箱抱在怀里,与门卫爷爷商量:“我就在你这儿放一会儿,马上回来。我送孙子上学去,很近,你帮我看着哈。”这时,她又快步走出门卫室,原来,在不远处又发现了一个小水瓶,她也如获至宝地放进刚才的纸箱,一同保管起来。至于表哥上课就要迟到这回事,她已全然顾不上了。

哎,这就是我的外婆。天天捡瓶子捡纸箱,几分钱几分钱地攒着。而这些钱,她是绝不乱花的,全部存进银行,说要留给我们四个表兄妹以后上学用。虽然我们都说这活太辛苦,也不够卫生,但是那一袋袋不值钱的瓶子,却装着外婆对我们无价的爱,我在心底里跟外婆说:谢谢您!

## 夜游鼓楼沿

鄞州新蓝青学校401班  
忻瑀成(证号2304318)  
指导老师 李合意

今天晚上,外婆、爸爸妈妈,还有我和弟弟、妹妹三代人一起逛了鼓楼沿。夜晚的鼓楼沿,和白天不一样,虽然仍是人头攒动,但多了流光溢彩。

宁波鼓楼始建于唐长庆元年(821年),有1200多年的历史。它是宁波历史上正式置州治、立城市的标志,也是宁波市仅存的古楼城遗址。现在鼓楼沿商业街已经成为了宁波的一张文化名片,来宁波旅游的人都会来这里打卡。正对着鼓楼的是商业街的主街,两边是仿宁波传统建筑风格的商店,小青瓦双坡屋面,风火马头墙,还有各种精致的外墙木装置。鼓楼的小店小摊各有特色,如高记糖炒栗子、王阿姨油赞子、东福园等等老字号,除了吃的,这里还有很多好玩的店铺,风车、泥人、小手工和小玩具,比比皆是,我和弟弟都爱不释手。妹妹最喜欢的是在二楼的服装店。里面陈列着许多五颜六色各具特色的汉服,还有手工缝制的包包。妈妈还说,她小的时候,外公外婆经常带着她来这里逛街。这里真是承载了一代又一代人的童年和记忆。

鼓楼沿既有宁波传统商业街的风貌,又有强烈的历史文化之感。这里好吃好玩,又能淘到好东西,我喜欢鼓楼沿这个城市烟火地。



## 我的爸爸

镇海区贵驷小学402班  
张议帆(证号2312361)  
指导老师 张维

我的爸爸是一名公交车司机,他个头很高,因为工作的关系,皮肤被晒得黝黑,留着一个大光头,看起来很凶,但他其实不凶,还很有耐心!

刚放暑假的第一天,天气很闷热,爸爸带我去泳池学游泳。我穿好泳衣,戴好泳镜,他便牵着我的手慢慢走到泳池边。先用手轻轻地往我身上泼点水,以便让我更快地适应,然后教我游泳的知识。先要憋气,让身体浮在水面上,再像青蛙一样蹬腿。我觉得好难呀,连简单的憋气我都学了很长时间。我有点想放弃,可爸爸鼓励我,又一遍一遍耐心地讲解给我听,还一次又一次示范给我看。他的动作真流畅,像鱼儿一样在水中快乐地游泳。我下定决心一定要把游泳学会,因为游泳不仅能锻炼身体,关键时刻还能自救!再说我也不能辜负爸爸的期望啊。一次,两次,三次……在不断地摸索和努力下,我学会了游泳,爸爸露出了欣慰的笑容!

这就是我的爸爸,每当清晨我还在梦乡时,爸爸却已迎着黎明的黑暗奔向了公交站。虽然爸爸陪伴我的时间不多,更多的时间奉献给了需要他的人,但我依然爱我的爸爸,我为有这样的爸爸感到骄傲!

## 夏日的夜空

高新区实验学校新晖校区502班  
陈锐霖(证号2309430)  
指导老师 胡心怡

夏天的晚上,我和妈妈来到甬江边乘凉。我躺在公园的一把长椅上,观赏这美丽的夜景。

夜空如被黑蓝墨水混染了一般,似黑却又不是那么黑,似蓝却又不像蓝。弯弯的月亮像一艘小船,在夜空中缓缓前行。皎洁的月光,映亮了夜空,洒满了大地,在它的照射下,周围的一切都像笼着一层轻纱。

调皮的星星也在夜空中若隐若现,这一点,那一处,倒映在江面上相映成趣。借助软件观看星星,那就更加有趣了。可以看到整个天空中星星的排布,清楚地看到每个星座。你看,那是猎犬座,好似一只奔驰在草原上的猎犬;那边是大熊座,好像一只憨厚可爱的大熊漫步林中;夜空中最亮的那颗星就是金星了,它位于威风凛凛的狮子座上,那只雄狮伺机而动,蓄势待发,随时准备扑向猎物……

夜空中的一切都是那么的美好,使人惊叹,叫人心旷神怡。即使最渺小的星星,也在黑暗中努力散发着微弱的光芒,让地上的我们感受到它的美好。其实我们人也一样,虽然我们每个人在人群中都是那么的渺小,但是只要我们团结一致,各自发挥自己的微薄之力,那就是一股最强大的力量。

## 昆虫记

高新区实验学校新晖校区206班  
汪萌嫣(证号2309220)

## 暑假游故宫

镇海区骆驼中心学校501班  
陈钰航(证号2311760)  
指导老师 王玲玲

在北京城的中心,有一座举世闻名的城中城——紫禁城。现在人们叫它故宫,也叫故宫博物院,曾居住过明清两代二十四位皇帝,距今有六百多年历史。

考试一结束,我们一家人便乘坐飞机来到北京,来到了这名扬中外的故宫。刚到大门口,我就被它深深地震撼了!高高的城墙把整个故宫围在其中,为这座雍容华贵的宫殿增添了几分神秘。

走过城门,再穿过午门,我们便到了太和殿。太和殿俗称“金銮殿”,是明清古代宫殿建筑。在古代,太和殿是用于举行重大典礼的场所。太和殿可壮观了!在屋檐上,立着九个小神兽,每个神兽姿态各异,有的目视前方,十分威严;有的则是调皮地望着四周,很是可爱。太和殿的屋顶更是别有一番风味。它的屋顶是重檐式的,再加上琉璃等点缀,在阳光下显得格外辉煌。

走过太和殿,便到了三殿中的其他两殿——中和殿和保和殿。它们分别是攒尖式和歇山式屋顶。屋檐上,也各有好几只小神兽,一点也不输于太和殿。上面同样铺着各色琉璃瓦件,在阳光下熠熠生辉,十分奢华。

故宫中还有乾清宫、珍宝馆等景点,里面的风景也都别具一格,处处向众人显示着它的豪华!

这就是故宫,它是中国的世界文化遗产之一。



## 凌霄花

镇海区艺术实验小学304班  
高卓群(证号2311542)

## 黑暗中的一束光

奉化区实验小学504班  
汪笑(证号2315595)  
指导老师 葛林高

天阴沉沉的,乌云紧紧地聚在一起,风雨带着风,在天际间肆虐着,雷也一点一点打响了。

我蹲在走廊的角落里,想着自己的考试成绩,心里如被针穿透似的。我的双手放在膝盖上,头也向膝盖一点一点地埋下去,小声地哭泣着。

这时,一个熟悉的身影来到了我身边,紧紧地挨着我。我抬起头抹了抹眼泪,望向她,只见她微皱着眉头,嘴角微微抿起。我知道我的好友是在担心我,但我不能让她伤心。

“看!雨过天晴了,走,我们去呼吸新鲜的空气吧。”说着,她拉过我湿漉漉的手,直起身子向操场跑去。我便抹了抹眼泪,跟着她向操场跑去。这时她对我回眸一笑,头发随着风飘动着,我不由得把双眉展了开来,心结也不由自主地打开了。

“快看天边!”我顺着她的手势望过去,只见一道彩虹挂在天边,“那七种颜色像是七种力量来帮助你度过层层难关,风雨过后见彩虹,现在的失败只是一时的,关键是要有自信来面对这些事,还有努力,只要你够努力,总会成功的。”说完,她转过头对我笑,像是一抹暖流拂过了我的心田。我默默地念着:你就是一束光,温暖着我,照亮着我。她对我说:“走吧,我们一起去找找错题吧!”

我们在夕阳的余晖中,走着,走着,走着……

## 坚持的胜利

鄞州区东南小学  
金达路校区402班  
石遵涣(证号2306379)  
指导老师 张凤飞

在我们小学四年的生涯中,有许多许多难忘的经历,特别是在运动会上,如果你想知道的话,那就听我慢慢道来。

那是四年级的运动会,老师给我报了800米长跑。我有点担心。要知道,我在班里排行前三,但在整个四年级里还不知道要排第几呢!所以回家后,我天天练习跑步,只为了比赛的那一天。

终于到了比赛那天,一路上,妈妈叮嘱我少喝一点水,免得到时候掉链子。不知道等了多久,终于轮到我们班了!我来到起跑线上,摆好姿势,调整方向。我用双眼盯着发令员,只见他抬起右手,缓缓扣下扳机。“砰!”我和旁边的同学同时起跑,忽然他一个猛冲,甩开了我。我用尽全身的力气跑,跑啊跑,不知道跑了多久,才终于跑完了一圈。可此时,我已从第二名掉到了第四名。我咬紧牙关,用尽全身的力气向前跑。过了不知多长时间,我跑完了两圈,却已掉到了第八名,我用最快的速度赶上了第七名。五十米,二十米,十米……我不断冲刺,甩开了第八名,到达终点。我筋疲力尽,在妈妈的帮助下回到了休息区。

虽然只有第七名,但是我觉得比赛的名次不代表什么,只要坚持过,那就是最棒的。我下定决心,从今以后天天练习跑步,在五年级的运动会上力争前三!

组稿老师 李倩